
Význam slova „spása“ je jednoduše záchrana. Může se

týkat přirozeného života (záchrana v nouzi, záchrana při

nehodě apod.), ale také nadpřirozeného života. A právě

to je smysl slova „spása“, jak ho používáme v naší

náboženské řeči. Být spasen znamená být zachráněn –

před hříchem, před věčnou ztrátou Boží přítomnosti

(neboli před zatracením). Být spasen tedy znamená

dosáhnout života věčného.

Nový zákon i církevní texty myslí slovem „spása“ jak

definitivní stav svatých u Boha, tak stav člověka, který

poznal Boha a vydal se na správnou cestu, neboť i on je

zachráněn a pokud nesejde z cesty, tak dosáhne spásy

věčné, tedy onoho definitivního stavu přebývání u Boha.

Lze to přirovnat k situaci člověka, kterého při požáru či

povodni našli záchranáři a vyzvedli ho vrtulníkem z

nebezpečného místa. Teď sedí ve vrtulníku, odlétá a lze o

něm říci, že je zachráněn. Pravda samozřejmě je, že ještě

může nastat porucha a vrtulník se s ním zřítí. Lze ale jistě

říci, že už je na cestě záchrany. Podobně je věřící člověk

milující Boha a žijící podle jeho vůle na cestě spásy. 

SPÁSA



Řím 13, 11: Víte přece, co znamená tento čas: už nastala
hodina, abyste procitli ze spánku; vždyť nyní je nám
spása blíže, než byla tenkrát, když jsme uvěřili.
Sk 4, 11—12: Ježíš je ten kámen, který jste vy stavitelé
odmítli, ale on se stal kamenem úhelným. V nikom jiném
není spásy; není pod nebem jiného jména, zjeveného
lidem, jímž bychom mohli být spaseni.“
Katechismus katolické církve 457—460

zdroje/doporučená četba

Spásu nám přinesl Ježíš Kristus. On je jediný spasitel a

žádný jiný není. Ostatní náboženství mohou být zajímavá a

třeba i obdivuhodná, ale nepřinášejí spásu. Pokud může být

spasen nekřesťan, který Krista bez vlastního zavinění

nepoznal, i zde je to možné pouze skrze Krista. O těchto

mimořádných cestách spásy toho moc vědět nemůžeme,

protože nevidíme do srdcí lidí jako Bůh. Víme ale o řádné

cestě spásy, tedy křtu, modlitbě, svátostech a životu z víry,

které nám pomáhají jít cestou, kterou pro nás připravil

Ježíš, tedy cestou spásy, cestou k plnému a

neodvolatelnému společenství s Bohem.


